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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Martin Béhm AfD
vom 21.03.2023

Voliziehbar ausreisepflichtige Ausldnder in Bayern

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.a) Wie viele vollziehbar ausreisepflichtige Auslander waren zum letzt-
moglichen Stichtag in Bayern registriert (bitte aufschlisseln nach
Landkreisen bzw. kreisfreien Stadten sowie nach dem Status ,ab-
gelehnte Asylbewerber” und ,Sonstige®)? 2

1.b) Wie viele Rickflihrungen vollziehbar ausreisepflichtiger Auslander
wurden 2022 in Bayern erfolgreich durchgefiihrt? 3

1.c) Wie viele Ruckfuhrungen vollziehbar ausreisepflichtiger Auslander
sind 2022 in Bayern gescheitert (bitte zahlenmaRig nach Grinden

des Scheiterns aufschlisseln)? 3
2. Wie viele Wiedereinreisen riickgefuhrter Auslander wurden 2022 in
Bayern registriert? 3

Hinweise des Landtagsamts 4
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Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Sport und Integration
vom 26.05.2023

1.a) Wie viele vollziehbar ausreisepflichtige Auslander waren zum letzt-
moglichen Stichtag in Bayern registriert (bitte aufschliisseln nach
Landkreisen bzw. kreisfreien Stadten sowie nach dem Status ,,ab-
gelehnte Asylbewerber* und ,,Sonstige‘)?

Zum Stichtag 28.02.2023 hielten sich 39496 vollziehbar ausreisepflichtige Auslander
in Bayern auf, davon rund 29170 Geduldete. Eine Duldung ist zu erteilen, wenn die
Abschiebung aus tatsachlichen oder rechtlichen Griinden derzeit nicht moglich ist.
Diese Griinde kdnnen einerseits von den personlichen Umstanden des Ausreise-
pflichtigen abhangen, andererseits von den Ziellandern.

Zahlen dazu, wie viele davon ausreisepflichtige, abgelehnte Schutzsuchende waren,
d.h. Personen, deren Asylantrag abgelehnt wurde, oder Personen, die sich nach Ver-
lust ihres humanitaren Aufenthaltstitels in Deutschland aufhielten, liegen der Staats-
regierung noch nicht vor.

Die Anzahl der Ausreisepflichtigen aufgeschliisselt nach den bayerischen Regierungs-
bezirken zum Stichtag 28.02.2023 kann der nachstehenden Tabelle enthommen wer-

den.

Regierungsbezirk Ausreisepflichtige
Mittelfranken 5581
Niederbayern 3480
Oberbayern 13912
Oberfranken 2946
Oberpfalz 3556
Schwaben 5418
Unterfranken 2499
Gesamt 39496'

Quelle: AZR-Statistik (Stand: 28.02.2023), AZR-Sonderauswertung (Stand: 28.02.2023)

Eine statistische Erfassung der vollziehbar ausreisepflichtigen Auslander nach ih-
rem Aufenthalt in den Landkreisen erfolgt nicht. Im Auslanderzentralregister (AZR)
findet eine Erfassung nur nach der Zustandigkeit der Auslanderbehdrde statt. Die
Zustandigkeit kann gemaf der Verordnung Uber Zustandigkeiten im Auslanderrecht
(Zustandigkeitsverordnung Auslanderrecht — ZustVAusIR) jedoch innerhalb des-
selben Landkreises sowohl bei einer ortlichen Kreisverwaltungsbehoérde als auch bei
einer Regierung (Zentrale Auslanderbehdrde) liegen. Erganzend wird auf die Antwort
der Staatsregierung vom 31.05.2022 auf die Schriftliche Anfrage des Abgeordneten
Christoph Maier (AfD) betreffend ,Vollziehbar ausreisepflichtige Auslander® vom
02.05.2022 verwiesen (Drs. 18/23111 vom 12.08.2022).

1 Die Differenz zwischen der Anzahl der Ausreisepflichtigen in Bayern insgesamt und der Summe der
Ausreisepflichtigen nach Regierungsbezirken resultiert aus der statistischen Erfassung im AZR.
So sind beispielsweise die ausschliefllich von der Bundespolizei erfassten Auslander nicht in der
Aufschlisselung nach den Regierungsbezirken enthalten, da sich diese nicht in der Zustandigkeit
einer der Auslanderbehdrden der sieben Regierungsbezirke befinden, sondern in der Zustandigkeit
des Bundes.
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1.b) Wie viele Riickfiihrungen vollziehbar ausreisepflichtiger Auslander
wurden 2022 in Bayern erfolgreich durchgefiihrt?

Zwischen dem 01.01.2022 und dem 31.12.2022 wurden insgesamt 2046 vollziehbar
ausreisepflichtige Personen aus Bayern ruckgefuhrt.

1.c) Wie viele Riickfiihrungen vollziehbar ausreisepflichtiger Auslénder
sind 2022 in Bayern gescheitert (bitte zahlenmaBig nach Griinden
des Scheiterns aufschliisseln)?

Die Anzahl der gescheiterten Ruckfuhrungen aufgeschlisselt nach den Grinden fur
das Scheitern sowie die Gesamtzahl der gescheiterten Rickflihrungen zwischen dem
01.01.2022 und dem 31.12.2022 kann der nachstehenden Tabelle enthommen wer-

den.
Scheiterungsgrund Gescheiterte Riickfiihrungen
Medizinische Griinde 134
Rechtliche Griinde 460
Tatsachliche Griinde 2210
Unbekannter Aufenthalt 1447
Gesamt 4251

Quelle: BayAS-Statistik (Stand: 31.12.2022), Abfrage vom 05.04.2023, 15.30 Uhr

2. Wie viele Wiedereinreisen riickgefiihrter Auslander wurden 2022 in
Bayern registriert?

Zum Stichtag 28.02.2023 sind fur das Jahr 2022 im AZR 947 Personen erfasst, die
nach einer zuvor erfolgten Ruckfuhrung aus Deutschland in Bayern wieder eingereist
sind.

Dabei lasst sich nicht differenzieren, wann und aus welchem Bundesland die Riick-
fuhrung erfolgt ist. Des Weiteren kann die erneute Einreise auch regular und legitim
erfolgt sein. Dariber hinaus kann man aus diesen Zahlen keine Riickschliisse ziehen,
wie viele dieser Personen sich derzeit im Bundesgebiet aufhalten?.

2 Quelle: AZR-Sonderauswertung (Stand: 28.02.2023)
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegtin der
Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kénnen Internetadressen verkirzt dargestellt
sein. Die vollstdndige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen
Version des Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als FuRnote vollstandig
dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


https://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
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